
นน นน้ำยน้ำเพพพิ่มควน้ำมเรร็ว
2 second, 32 MB
ในการเลล่นเกมเกมหนนนึ่ง แผนททนึ่ประกอบไปดด้วยหด้อง N หด้อง (1<=N<=80,000) เรทยกเปป็นหด้องหมายเลข 1 ถนงหด้อง
หมายเลข N และทางเชชนึ่อมแบบเดดินไดด้ทดิศทางเดทยวระหวล่างหด้องตล่าง ๆ อทกจจานวน M ทาง (1<=M<=200,000) 
เรทยกเปป็นทางเชชนึ่อมหมายเลข 1 ถนงทางเชชนึ่อมหมายเลข M

ในการเดดินทางผล่านทางเชชนึ่อมแตล่ละทางจะใชด้เวลาตามททนึ่ระบบุ กลล่าวคชอ สจาหรรับทางเชชนึ่อมหมายเลข i จะใชด้
เวลาเดดินทางเทล่ากรับ Wi วดินาทท (Wi จะหารดด้วย 256 ลงตรัว) อยล่างไรกป็ตาม มทนจน ายาเพดินึ่มความเรป็วในการเดดินอยล่ยู่ใน
หด้องจจานวน L หด้องในเกม (0 <= L <= 10) เมชนึ่อผด้ยู่กลด้าไปถนงหด้องดรังกลล่าวสามารถดชนึ่มนจน ายาเพดินึ่มความเรป็วไดด้ (หรชอจะ
ไมล่ดชนึ่มกป็ไดด้) เมชนึ่อดชนึ่มแลด้วความเรป็วในการเดดินจะเพดินึ่มขนนน 2 เทล่า  ผด้ยู่กลด้าสามารถดชนึ่มไดด้มากสบุดรวมไมล่เกดิน Q ขวด 
(0<=Q<=8) ไมล่เชล่นนรันนรล่างจะระเบดิดตาย  ในหด้องหนนนึ่ง ๆ มทนจน ายาเพดินึ่มความเรป็วอยล่ยู่หลายขวด (เกดิน 8 ขวดแนล่ๆ) แตล่ผด้ยู่
กลด้าไมล่สามารถดชนึ่มยาสองขวดจากหด้องเดทยวกรันตดิดกรันไดด้ (ถด้าตด้องการดชนึ่มอทกขวด ตด้องไปหานจน ายาดชนึ่มจากหด้องอชนึ่นกล่อน)
ถด้าผด้ยู่กลด้าไดด้ดชนึ่มนจน ายาเพดินึ่มความเรป็วไป k ครรันง (k<=8) เมชนึ่อเดดินทางผล่านทางเชชนึ่อมหมายเลข i ผด้ยู่กลด้าจะใชด้เวลาเทล่ากรับ 
Wi / 2k  วดินาทท

ผด้ยู่กลด้าตด้องเดดินทางจากหด้องหมายเลข 1 ไปยรังหด้องหมายเลข N ใหด้เรป็วททนึ่สบุด ผด้ยู่กลด้าเคลชนึ่อนททนึ่เรป็วมากในหด้อง
และดชนึ่มนจน ายาไดด้รวดเรป็วมากดด้วยจนงสามารถถชอวล่าผด้ยู่กลด้าไมล่ใชด้เวลาในหด้องเลย  ผด้ยู่กลด้าจะใชด้เวลานด้ อยททนึ่สบุดเปป็นเทล่าใด 
รรับประกรันวล่ามทวดิธทการเดดินทางจากหด้องหมายเลข 1 ไปยรังหด้องหมายเลข N ไดด้เสมอ

ขข้อมมูลนนน้ำเขข้น้ำ
บรรทรัดแรกระบบุจจานวนเตป็มสทนึ่จจานวน N M L และ Q  (1<=N<=80,000; 1<=M<=200,000; 0<=L<=10; 
0<=Q<=8)

อทก M บรรทรัดระบบุขด้อมยู่ลของทางเชชนึ่อม กลล่าวคชอ ในบรรทรัดททนึ่ 1+i เมชนึ่อ 1<=i<=M จะระบบุจจานวนเตป็มสาม
จจานวนคชอ Ai Bi และ Wi เพชนึ่อบอกทางเชชนึ่อมททนึ่ i เชชนึ่อมจากหด้องททนึ่ Ai ไปยรังหด้องททนึ่ Bi ใชด้เวลาเดดินทางถด้าไมล่ไดด้ดชนึ่ม
นจน ายาเพดินึ่มความเรป็วเทล่ากรับ Wi วดินาทท (1<=Ai<=N; 1<=Bi<=N; 1<=Wi<=1,000,000,000; Wi หารดด้วย 256 
ลงตรัว)

บรรทรัดททนึ่ 1+M+1 ระบบุจจานวนเตป็ม L จจานวน เปป็นหมายเลขหด้องททนึ่มทนจน ายาเพดินึ่มความเรป็ว  เปป็นไปไดด้ททนึ่จะมท
นจน ายาเพดินึ่มความเรป็วในหด้องททนึ่ 1 (นรันึ่นคชอเมชนึ่อเรดินึ่มตด้นกป็ดชนึ่มนจน ายาไดด้เลย)

ขข้อมมูลสส่งออก
มทหนนนึ่งบรรทรัดระบบุเวลาททนึ่นด้ อยททนึ่สบุดททนึ่สามารถเดดินทางจากหด้องททนึ่ 1 ไปยรังหด้องททนึ่ N ไดด้ โดยดชนึ่มนจน ายาเพดินึ่มความเรป็วไมล่
เกดิน Q ขวด (ภายใตด้เงชนึ่อนไขททนึ่ระบบุในโจทยย)

ปปัญหน้ำยส่อย
ปรัญหายล่อย 1 (20%): Q <= 1; N <= 1,000
ปรัญหายล่อย 2 (20%): Q = 2; N <= 80,000
ปรัญหายล่อย 3 (20%): N <= 1,000
ปรัญหายล่อย 4 (40%): ไมล่มทเงชนึ่อนไขเพดินึ่มเตดิมจากโจทยย



ตปัวอยส่น้ำง 1
Input Output

9 9 1 1
1 2 256
2 3 256
3 4 256
4 9 256
1 5 256
5 6 256
6 7 256
7 8 256
8 9 256
5

768

ตปัวอยส่น้ำง 2
Input Output

9 9 2 2
1 2 256
2 3 256
3 4 256
4 9 256
1 5 256
5 6 256
6 7 256
7 8 256
8 9 256
5 7

640

ตปัวอยส่น้ำง 3
Input Output

7 9 2 2
1 7 1536
1 2 256
2 3 256
3 2 256
2 4 256
4 5 256
5 6 256
6 4 256
4 7 2560
2 6

1344

ตปัวอยส่น้ำง 4
Input Output

7 9 3 4
1 7 1536
1 2 256
2 3 256
3 2 256
2 4 256
4 5 256
5 6 256
6 4 256
4 7 2560
2 6 3

672


